
Vážení spoluobčané,
lednový text tradičně věnuji rozpočtu na nový 
rok. Je to logické. Jde o nejzásadnější dokument 
obce či městské části. Tak jako ve firmě nebo 
rodině potřebujeme finanční plán všichni.  
U příjmů i výdajů platí, že nikdy není dost financí 
na úplně všechny potřeby a všechna přání. 

Pojďme se tedy nyní podívat, jaké priority projednávalo v  prosinci 
zastupitelstvo naší městské části, kterému byl návrh rozpočtu předložen. 
A protože jsme součástí města Brna, je zajímavé podívat se také na 
položky v městském rozpočtu, které se přímo dotýkají naší čtvrti.

Městská část
Významných investic máme letos před sebou hodně. Na prvním místě 

zmíním vybudování nové třídy a víceúčelového sálu při Mateřské 
škole Škrétova, o nichž jsem psal minule. Stavba zdárně pokračuje. Ve 
školství se ale nejedná o jedinou investici. Na letní měsíce počítáme 
s revitalizací zahrady školky v Novoměstské ulici a s rekonstrukcí střechy 
pavilonu „F“ Základní školy Novoměstská. Vedle těchto stavebních prací 
připravujeme také projekty na následující roky. Dvěma velkými akcemi 
jsou příprava rekonstrukce tělocvičen Základní školy Horácké náměstí 
a také projektová dokumentace na úpravu předvstupního prostoru 
Základní školy Novoměstská a jejího nejbližšího okolí. 

Díky mimořádné finanční injekci z  rozpočtu města opět o stupínek 
posuneme kvalitu areálu za radnicí coby místa pro pořádání kulturních 
akcí. Obsahem tzv. druhé etapy je vybudování nového objektu se 
sociálními zařízeními. 

Oblastí, kam během posledních let městská část hodně investuje, 
jsou revitalizace veřejných prostranství. V  nejbližších měsících nás 
čeká úprava některých ploch u domů v ulici Bří Křičků nebo parku před 
i za bytovými domy v Sibiřské ulici. Zaměříme se také na nejbližší okolí 
sokolovny. Další etapou pak bude pokračovat dlouhodobý projekt 
revitalizace okolí bytových domů Žitná a Novoměstská. 

Každoročně se opakující položkou rozpočtu jsou opravy chodníků 
ve správě městské části (některé jsou totiž ve správě města). Zde držíme 
nastolený trend, neboť se snažíme prostředky na chodníky průběžně 
zvyšovat. Pro letošek jsme do návrhu vyčlenili částku deset milionů 
korun.

Rozpočet města ve vztahu k městské části
Pokud jde o rozpočet města, nejvíce nás z  pohledu městské části 

zajímají tři otázky. Za prvé kolik nám město pošle peněz, se kterými může 
naše čtvrť nakládat dle svého uvážení. Pro letošek platí, že tato částka je 
de facto stejná jako v roce 2025. Zde jsme si nepolepšili, ani nepohoršili. 
Jedná se o klíčovou položku na straně příjmů, bez které bychom nemohli 
financovat například materiální chod škol a školek, opravovat chodníky, 

pečovat o zeleň a spolufinancovat větší projekty, na které získáváme 
konkrétní dotace od města. 

Za druhé je důležité se podívat právě na to, kolik finančních prostředků 
získáváme od města na konkrétní investiční projekty v  podobě tzv. 
investičních transferů. Zastupitelstvo města Brna schválilo v  součtu  
41 milionů korun, které putují do Řečkovic a Mokré Hory na tři již zmíněné 
akce (nová třída Mateřské školy Škrétova, 2. etapa rekonstrukce areálu za 
radnicí a revitalizace okolí bytových domů Žitná a Novoměstská). Tím se 
řadíme mezi nejúspěšnější městské části ze všech 29 brněnských čtvrtí.

Třetí oblastí, kam je dobré směrovat pozornost, jsou investiční akce, 
které bude realizovat přímo město Brno na území Řečkovic a Mokré 
Hory. Mám radost z  toho, že v následujících případech, kdy se často 
jedná o skutečně letité problémy a témata, se konečně podařilo naše 
požadavky prosadit do konkrétních položek v závazném plánu investic. 
V rozpočtu města na tento rok máme tato „želízka v ohni“: bezpečnější 
přechody pro chodce v Hapalově ulici, rekonstrukci autobusové zastávky 
Maříkova a část cyklistické trasy údolím Ponávky – konkrétně úsek 
Podhájí-Karásek. Tyto zmíněné akce by měly být i fyzicky realizovány. 
Rozpočet obsahuje také finance na přípravu a projektování (včetně 
vyčlenění peněz na další roky) na rekonstrukci komunikace Jezerůvky  
a Leknínová a také na zvýšení bezpečnosti v Tumaňanově ulici na Mokré 
Hoře. 

Práce nás tedy čeká opravdu hodně, což je jenom dobře. Horší by 
to bylo, kdyby městská část do svého majetku neinvestovala, resp. 
nedokázala finance na investice zajistit. Těším se na Řečkovice a Mokrou 
Horu zase o něco hezčí a Vám přeji vše dobré do nového roku.

Marek Viskot 
Váš starosta

Vizualizace finální podoby nové třídy a sálu MŠ Škrétova
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Z RADNICE2
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Vážení občané Řečkovic a Mokré Hory,
rád bych vám poděkoval za čas, který jste věnovali vyplnění ankety „Můj názor, moje městská část“. Zapojilo 
se přes dva tisíce občanů, což pro tento typ šetření představuje velmi reprezentativní vzorek, a dává nám 
tak spolehlivý obraz o tom, jak se vám v Řečkovicích a na Mokré Hoře žije.

Pokud bych měl výsledky ankety shrnout do jediné věty, pak platí, že většina z vás je se životem v naší 
městské části spokojena. Zároveň ale odpovědi jasně ukázaly konkrétní oblasti, kde vidíte prostor ke zlepšení – 
v informovanosti, dopravě a mobilitě, využívání veřejného prostoru i v odpadovém hospodářství. Odpovědi se 
často liší podle jednotlivých lokalit a osobní zkušenosti, přesto nám dohromady dávají velmi podrobný obraz  
o tom, co funguje dobře a kde je potřeba něco měnit.

Zvláštní poděkování patří těm z vás, kterým ještě nebylo 18 let, a přesto se do ankety zapojili. Velmi 
si vážím vašeho zájmu o dění v místě, kde žijete. Budu moc rád, když mi napíšete e‑mail – rád bych vám 
osobně poděkoval a v případě zájmu vás i blíže seznámil s tím, jak radnice funguje.

Poděkování bych chtěl adresovat také občanům z Mokré Hory, kteří se do ankety zapojili v rámci celé 
městské části nejvíce. Velmi si cením nejen vysoké účasti, ale i konstruktivního přístupu a konkrétního 
popisu toho, co v lokalitě funguje a co vás naopak trápí. 

V následujících měsících se budeme jednotlivým tématům věnovat podrobněji jak v tomto zpravodaji, tak  
v konkrétních krocích samosprávy. Postupně vám představíme detailnější závěry průzkumu k jednotlivým  
tématům i plánované kroky, které z nich vyplývají. Ještě jednou děkuji za vaše názory a zpětnou vazbu.

Marek Viskot
 Váš starosta

Zpravodaj ŘEČ zůstává podle výsledků ankety 
hlavním zdrojem informací o dění v naší městské 
části – označilo jej tak 84 % respondentů. Při 
podrobnějším hodnocení výběru témat, věcnosti 
textů, užitečnosti informací a vzhledu Zpravodaje 
uvedlo celkem 60 % dotázaných, že jsou se 
Zpravodajem spokojeni či velmi spokojeni. Rozdíly 
mezi jednotlivými oblastmi hodnocení se přitom 
pohybovaly jen v řádu několika procentních bodů.

Dotazník ale ukázal i slabší místa, na která 
je potřeba reagovat. Kritické ohlasy se týkaly 
především pozdního informování o připravovaných 
akcích – ať už kvůli jejich pozdnímu zveřejnění, 
nebo kvůli opožděnému doručení Zpravodaje 
do schránek, kdy se lidé o akci dozvědí až po 
jejím konání. Část respondentů rovněž postrádá 
podrobnější informování o projednávaných bodech 
na zasedáních Zastupitelstva a Rady městské části.

Výhrady zazněly také k vizuální podobě 
Zpravodaje. Někteří čtenáři by uvítali lepší členění 
textu do kratších a přehlednějších částí, vadí jim 
příliš velké množství reklamy či její umístění a 
také to, že Zpravodaj není tištěn na ekologičtější, 
recyklovaný papír.

Ačkoliv se v řadě případů jedná o menšinové 
názory, považujeme je za důležité a chceme je  
zohlednit. V následujících měsících proto připravíme 
upravenou podobu Zpravodaje, která bude  
vizuálně přehlednější a zároveň nabídne podrobnější 
informace o činnosti orgánů městské části.  
Po skončení současné smlouvy na tisk plánujeme 
také přejít na recyklovaný papír.

Důležitým tématem je i samotné doručování 
Zpravodaje. Velmi si vážíme toho, že 81 % 
respondentů je s spokojeno či velmi spokojeno. 
Zároveň však považujeme za nezbytné věnovat 
pozornost i situaci oněch 6 % dotázaných, kterým 
Zpravodaj nechodí pravidelně nebo nedorazí 
vůbec. Tito lidé uvedli konkrétní lokality, takže 
dnes máme poměrně přesnou představu o tom, 
kde problémy vznikají. V průběhu ledna je budeme 
řešit s distributorem tak, aby nejpozději březnové 
číslo bylo doručeno skutečně do všech schránek  
v městské části. Zároveň bychom vás chtěli požádat 
o spolupráci – pokud ani v březnu Zpravodaj 
neobdržíte, informujte nás prosím neprodleně. 
Součástí jednání s distributorem bude také řešení 
pozdního doručování, na které řada občanů  
v dotazníku upozornila.

Internetové stránky

Webové stránky městské části dnes občané vní-
mají jako oblast, kde je největší prostor ke zlepšení. 
Průzkum ukázal, že zhruba polovina respondentů 
web vůbec nevyužívá jako zdroj informací, ostatní 
na něj chodí spíše jen příležitostně a často poukazují 
na jeho neaktuálnost, nepřehlednost a celkovou za-
staralost.

Jsme si tohoto problému již delší dobu vědomi 
a výsledky průzkumu nás v našich závěrech jen 
utvrdily, takže ještě zrychlíme přípravu nových, 
moderních webových stránek, aby byly dostupné 
již v první polovině tohoto roku oproti původně 
plánovanému listopadu 2026. Cílem je vytvořit 
přehledný, pravidelně aktualizovaný a uživatelsky 
přívětivý web, který se stane přirozeným 
rozcestníkem k informacím o dění v městské části.

Spuštění nových webových stránek budeme 
včas avizovat ve Zpravodaji a byli bychom rádi, 
kdybyste se zapojili i do jejich dolaďování. Budeme 
vděční za připomínky, vaše zpětná vazba pro nás 
je klíčová, aby web co nejlépe odpovídal potřebám 
obyvatel městské části.

Sociální sítě
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Návštěvnost oficiálních profilů městské části na 
sociálních sítích, konkrétně na Facebooku, je podle 
výsledků průzkumu výrazně ovlivněna především 
samotným vztahem respondentů k této platformě. 
Druhým zásadním faktorem je skutečnost, že 
významná část dotázaných vůbec neví, že městská 
část má svou oficiální facebookovou stránku, 
případně si není jistá, která z facebookových stránek 
věnovaných Řečkovicím a Mokré Hoře je skutečně 
spravovaná městskou částí. Facebookovou stránku 
městské části najdete pod názvem MČ Brno–
Řečkovice a Mokrá Hora. 

Tento problém vnímáme zejména pokud jde  
o propagaci a srozumitelnou prezentaci městské 
části na sociálních sítích. Na základě vašich připomí-
nek chceme tento komunikační kanál více rozvíjet 
a zpřehlednit, aby bylo zřejmé, kde hledat oficiální 
informace. Zároveň si ale uvědomujeme, že celá řada 
občanů Facebook vůbec nepoužívá a dává před-
nost jiným formám komunikace. Zejména mladší  
obyvatelé upřednostňovali v odpovědích Instagram 
a velmi populární se ukázala také možnost zavedení 
jednosměrného informačního kanálu prostřednic-
tvím WhatsAppu.

Obě tyto varianty – oficiální profil na Instagramu 
i informační kanál přes WhatsApp – v následujících 
měsících zprovozníme a budeme rádi za vaše připo-
mínky při jejich zavádění, aby co nejlépe odpovídaly 
vašim potřebám.

Velmi častým tématem vašich odpovědí byla 
také nedostatečná komunikace prostřednictvím 
Facebooku ze strany představitelů samosprávy. 
Jsme si této skutečnosti vědomi a chceme na 
ni reagovat – na oficiální facebookové stránce 
městské části proto postupně posílíme pravidelné 
informování o aktuálním dění i o plánovaných akcích 

Zpravodaj ŘEČ



a záměrech. Zároveň je ale důležité připomenout, 
že právě oficiální stránka městské části je místem, 
kde můžeme za radnici vést věcnou komunikaci  
a poskytovat zpětnou vazbu – nikoli různé skupiny 
či profily, které nejsou s úřadem a samosprávou 
nijak spojeny. I proto budeme klást větší důraz na to, 
aby byla naše oficiální stránka pro občany snadno 
dohledatelná a zřetelně rozpoznatelná jako hlavní 
komunikační kanál městské části na Facebooku.

Doprava a mobilita

Z RADNICE3
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Aktivity pro seniory LEDEN
•	 Novoroční setkání s herci MdB
	 úterý 6. 1. v 15.00 hod. 
•	 Cestopisná přednáška na radnici:  

Panama a Panamský průplav
	 úterý 13. 1. v 15.00 hod. 
•	 Filmová a mediální akademie, Renčova 5  

(zastávka autobusu MHD č. 65)
	 čtvrtek 22. 1. v 9.15 hod. Lásky čas – romantický (VB)
	 čtvrtek 29. 1. v 9.15 hod. Jak na věc – komedie  

(VB, USA, Francie)
•	 Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19
	 pondělí 5. 1., 12. 1., 19. 1., 26. 1. ve 12.00 hod.
•	 Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS,  

Renčova 5 
	 úterý 13. 1. v 10.00 hod.
	 středa 14. 1. v 10.00 a 13.00 hod.
	 CAFÉ KLAS úterý 27. 1. v 10.00 hod.

Dana Filipi

Projekt Tribuny snů úspěšný  
v brněnském participativním  
rozpočtu

S  celkovým počtem 2641 
hlasů Brňanů se do elitní sed-
mičky městského participativ-
ního rozpočtu dostal i nápad 
řečkovických fotbalistů na 
vybudování tribuny na fot-
balovém hřišti. Pan starosta 
v  prosinci přivítal na radnici  
navrhovatele Martina Krále, 
dlouholetého hráče a funk-
cionáře SK Řečkovice. Díky 
patří také všem podporova-
telům, jejichž zásluhou pu-
tuje do naší městské části 
téměř pět miliónů korun na  
realizaci tohoto projektu.  
Na novou „Tribunu snů“ se urči-
tě těší nejen samotní fotbalisté,  
ale především všichni fanouš-
ci a rodiče mladých fotbalistů. 
Děkujeme za aktivní zapojení  
a gratulujeme.

Filip Hrůza, místostarosta

může být v průzkumu často zmiňovaná zastávka 
Žilkova, která již byla v mezičase realizována v nové 
podobě. Ke konkrétním lokalitám a plánovaným 
úpravám se budeme vracet v následujících vydáních 
Zpravodaje, kde se budeme jednotlivým tématům 
věnovat podrobněji.

Podobný obraz nabízejí i výsledky v oblasti bez-
pečnosti – jak z hlediska celkového pocitu obyvatel, 
tak z hlediska přechodů pro chodce. Přestože větši-
na obyvatel (66 %) je s bezpečností v městské části 
spokojena, průzkum jednoznačně ukázal, že existují 
místa, kde tomu tak není. Tuto problematiku bude-
me dále probírat s představiteli městské policie.

Jako vůbec nejpalčivější problém v oblasti 
dopravy se podle očekávání ukázala problematika 
parkování obecně a také nejasnosti kolem 
případného zavedení rezidentního parkování (tzv. 
modrých zón). Jde o natolik zásadní a významné 
téma, že jsme se rozhodli jej z tohoto stručného 
shrnutí výsledků průzkumu vyčlenit a věnovat se mu 
samostatně v některém z příštích čísel Zpravodaje.

Péče o veřejné prostranství  
a služby

Vnímání veřejného prostranství a odpadového 
hospodářství se ukázalo jako výrazně lokálně 
rozdílné, s celou škálou často protichůdných 
kritických ohlasů. Typickým příkladem je údržba 
zeleně: v některých částech městské části zaznívala 
nespokojenost s nedostatečným sečením trávy 
a prořezáváním či kácením keřů a stromů, jinde 
přesně naopak nespokojení a velmi nespokojení 
respondenti poukazovali na příliš časté sečení  
a nadměrné kácení dřevin. Ukazuje se tak, že 
míra zásahů do zeleně je velmi citlivé téma, které 
je potřeba vnímat v kontextu konkrétní lokality.  
V tomto duchu povedeme i debatu s dodavateli 
služeb.

Naopak napříč různými částmi Řečkovic  
a Mokré Hory je  patrná nespokojenost se stavem 
odpadového hospodářství – 26 % respondentů 
vyjádřilo nespokojenost, a to především v otázce 
čistoty v okolí kontejnerových stání a frekvence 
jejich vývozu. V otázce frekvence odvozu odpadu 
vstoupíme do jednání s představiteli městské 
společnosti SAKO. Samotný problém čistoty okolo 
kontejnerů je komplikovaný zejména tím, že není 
plně v možnostech městské části kontrolovat, jak 
se jednotliví lidé u těchto stanovišť chovají. Často 
navrhované řešení v podobě instalace kamerových 
systémů je velmi finančně nákladné jak z hlediska 
pořízení, tak i provozu, a nebylo by v souladu 
se zásadami dobrého hospodaření s veřejnými 
prostředky. Zároveň by takový krok výrazně omezil 
možnosti městské části investovat do jiných 
prospěšných projektů.

Děkujeme za Vaše zapojení do průzkumu. 
Filip Hrůza, místostarosta

Spíše 
spokojen 

47 %

Velmi 
spokojen 

16 %

Nevím 
4 %

Velmi 
spokojen 

5 %

Spíše 
nespokojen 

13 %

Neutrální 
15 %

Velmi 
spokojen 

31 %

Spíše 
spokojen 

8 %

Neutrální 
13 %

Spíše spokojen 
38 %

Velmi 
nespokojen 

5 %

Nevím 
5 %

Velmi nás těší vysoká spokojenost s pokrytím 
městské části zastávkami MHD – spokojenost či 
vysokou spokojenost vyjádřilo 85 % respondentů. 
Zároveň ale rozumíme připomínkám k jejich vybave-
nosti, především pokud jde o zastřešení a vybavení 
lavičkami. Díky tomu, že jste v rámci průzkumu uvá-
děli konkrétní názvy zastávek, máme nyní přesnou 
představu o tom, co kde chybí a co považujete za 
nejdůležitější. V tomto směru budeme i nadále koor-
dinovat jednání s městem a jeho organizacemi.

Jde o dlouhodobější proces, který v řadě případů 
započal již dříve, a postupně dochází k úpravám  
a vylepšování jednotlivých zastávek. Příkladem 
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Velká krása nedaleko

Moji milí literární gurmáni,

moc vás zdraví vaše Knihotoulka. V  novém roce 
se budeme zase vídat, a já vám přeji, aby byl ten 
nový rok klidný, abyste byli spokojení, a hlavně – 
buďte zdraví. 

S  dnešním cestováním zůstaneme v  Brně. 
Zimní období vybízí k tomu, že máme čas navštívit 
v  našem městě místa, kde jsme ještě nebyli. 
Pokud se budete pohybovat kolem Husovy ulice, 
zajděte se podívat do knihovny v  Pražákově 
paláci. Knihovna Moravské galerie v Brně byla 
založená v roce 1873 společně s Moravským 
průmyslovým muzeem a  od roku 1883 slouží 
veřejnosti nepřetržitě dodnes.  V současnosti 
zahrnuje ve svém fondu více jak 140 000 knih, 
časopisů a  výstavních a  aukčních katalogů, 
zaměřených na české a  zahraniční výtvarné 
umění a příbuzné humanitní obory. Od roku 1961 
se stala součástí nově vzniklé Moravské galerie 
a  v roce 1997 byla přestěhovaná do Pražákova 
paláce. Ve studovně knihovny je přístupná 
základní literatura k zastoupeným oborům 
volného a  užitého umění, designu, architektury 
a  fotografie, aktuální čísla odborných časopisů 
a  rozsáhlý soubor knižních novinek. Kromě 
literatury knihovna půjčuje obrazy z Artotéky 
Moravské galerie a knihy o umění pro děti. 

Knihovnu Moravské galerie jsem objevila jako 
studentka už za „totáče“. Bylo to jediné místo, kde 
jste si mohli prohlédnout zahraniční časopisy, 
jako například Burda nebo Schöner Wohnen. 
Domů jste si je vypůjčit nemohli, ale dvě hodinky 
listování, když měl člověk čas, mu vystačily na 
hodně dlouho. A nedávno jsem ji zase navštívila, 
protože mě zajímaly knížky o špercích – a jedině 
zde na ně můžete natrefit. Otevřeno mají od úterý 
do čtvrtka od 10 do 18 hodin, v pátek pak jen od 
10 do 16 hodin.

U nás v  knihovně se také najdou knížky 
o  umění, ať už pro děti, nebo pro dospělé, ale 
speciální knihovnu nenahradíme. Zato si u nás 
můžete vybrat z nejžhavějších novinek, zde jsou:

Kdo se ztratil v Laponsku Markéty 
Hejkalové. Dobrodružný zimní příběh, ve kterém 
se malá Eliška vydává s plyšovým Myšákem hledat 
svou maminku až do kouzelné tmy Laponska.  
V kraji sobů, rosomáků a polární noci se ukáže, že 
i praštěné nápady mohou vést k velkým věcem. 
Pavouček Varhánek Martiny Viktorie Kopecké. 
Ve starobylém kostele bydlí v píšťalách varhan 
pavouček Varhánek. Ten se společně s myškou 
Cukřenkou vydá na objevitelské výpravy do světa 
svíček, zpěvu a  vůně kadidla. Oba pozorují, jak 
se kostel mění o Vánocích, Velikonocích i během 
jiných svátků. Pohádkové vyprávění s lehkostí 
přibližuje dětem tradice, rituály, kulturní dědictví, 
duchovní hodnoty i krásu zázraků všedního dne. 
Rozárka a  ztracená písmena Lucie Strnadové 
a  Vlastimila Strnada. Jednoho dne zafoukal 
vítr a  v lese se ztratila písmena. Nešťastná, bez 
svého písmene L, byla hlavně liška. Rozárka se 
proto vydává do lesa, aby pomohla s hledáním. 
Malí čtenáři si mohou vybrat text ve verzi velkého 
a malého tiskacího písma.

LITERÁRNÍ  CHUŤOVKY
Nejznámější detektivní příběhy Victora 

Mediny. Každý asi zná nejslavnější detektivy 
všech dob: Sherlocka Holmese, otce Browna 
nebo Augusta Dupina. Pojďme si připomenout 
jejich proslulé příběhy a  způsob, jakým vyřešili 
záhady, se kterými si policie marně lámala 
hlavu.  Fantastičtí žraloci: strážci moří 
Michaela Stavariče a  Michèle Ganserové. 
Žraloci – nejobávanější a  zároveň nejméně 
pochopení živočichové oceánů. Umí žraloci 
létat? Jak velký byl největší žralok všech dob? 
Proč mají žraloci kladivouni tak zvláštní hlavu? 
Co mají krávy společného se žraloky – a co je to 
megalodon? A věděli jste, že lidstvo doposud 
prozkoumalo jen pět procent oceánu? Rodinka 
ze 141. ulice a  nečekaná pohroma Kariny 
Yan Glaserové. První kniha série Rodinka ze 
141. ulice. Vanderbeekerovi milují cihlový dům 
na 141. ulici, bydlí tu snad odjakživa. Nerudný 
samotářský domácí jim ale těsně před Vánocemi 
neprodlouží nájemní smlouvu. Sourozenci mají 
přesně jedenáct dní na to, aby si svůj domov 
uhájili. Podaří se jim přesvědčit obávaného 
Beidermana? Tajemství Věřina deníku Jany 
Poncarové. Ida se přestěhuje z města na chalupu 
k dědovi. Nemůže si zvyknout, stýská se jí po 
nejlepší kamarádce Ele a životě ve městě. Ale jen 
do chvíle, než na dědově půdě nečekaně potká 
Věru, trochu divnou holku, která si píše deník 
a  má kouzelného plyšového medvěda, který je 
vezme na výpravu do minulosti. Autorčina dětská 
prvotina je převyprávěním její knihy „Deník Věrky 
Kohnové“ (napsaná ve spolupráci s historikem 
Jiřím Sankotem), která připomíná osud židovské 
dívky a její rodiny.

Aristokratka na smrtelné pohovce: černá 
komedie o  posledních věcech člověka je 
novým literárním počinem Evžena Bočka. 
Osmá kniha série Aristokratka se odehrává 
v neupřesněné současnosti, tedy nějakých 
pětadvacet let po ději původní série. V hlavní 
roli vystupuje nová Marie, dcera vypravěčky 
předchozích knih, a  hraběte Launa. Ta nejprve 
prozradí, že několik postav je již po smrti, včetně 
její matky, načež rozehraje dialog matky se smrtí, 
která si pro ni přišla do zámecké hrobky, kam se 
Marie Kostková-Launová schovala před vedrem 
a  návštěvníky zámku, nenáviděnými muflony. 
Medúzy Jakuba Stanjury. Vypravěčka příběhu 
jde navštívit kamarádku, ale místo ní najde v jejím 
bytě kaluž krve. Místo toho, aby nález nahlásila, 
odejde a  po kamarádce dál nijak nepátrá. 
Výpověď, kterou bude říkat ostatním, až se 
začnou zmizením zabývat, má však připravenou. 

Pernštejnové: kdo vytrvá, vítězí Pavla Juříka. 
Kniha přehledně a  srozumitelně seznamuje 
čtenáře s historií a památkami, které jsou spojeny 
s jedním z nejvýznamnějších šlechtických rodů 
nejen Moravy a  Čech, ale i  Evropy 16. století. 
Zajímavé události rodu jsou spojeny se širšími 
politickými nebo náboženskými okolnostmi 
a  doplněny o  další zajímavé informace. Nechybí 
ani přehled sídel Pernštejnů a  jejich historie. 
Řešíme vraždy Richarda Osmana. První kniha 
série Řešíme vraždy. Steve Wheeler si užívá 
život v penzi. Jeho dobrodružné dny skončily. 
Adrenalin má teď v popisu práce jeho snacha 
Amy, která pracuje v soukromé bezpečnostní 
agentuře. Momentálně se nachází na odlehlém 
ostrově a  chrání autorku megabestsellerů Rosie 
D‘Antoniovou. Nález mrtvoly a tašky plné peněz 
však znamená nečekaný problém. Miláčku, 
zdechni! Obraťte se s důvěrou na šamana 
Danky Štoflové. Třetí kniha úspěšné blogerky 
přináší další vtipné a  s nadhledem vyprávěné 
příběhy ze života indiánů z kmene Čerokí. Přesně 
rok po svatbě musí dvojice projít rituálem lásky, 
který zajistí hluboké propojení na celý život. 
Pak vstoupí do jejich života první dítě – dcerka 
Anežka. Autorkou knihy Volání je Zuzana 
Johanovská. Představte si odlehlý ostrov, kam 
lidé míří, aby zde zanechali své starosti.  Právě 
sem bere po rodinné tragédii Martin své blízké 
s nadějí na nový začátek. Domnívá se, že učinil 
to nejlepší rozhodnutí. Majitel vilky, do které se 
stěhují, má však jiný názor. Podle něj si ostrov 
sám volá ty, kteří ho zrovna potřebují. Mnohdy 
se z něj ale již nevrátí zpátky. Šílená babička do 
každé rodiny Martiny Boučkové. Druhá kniha 
série Šílená babička. Není nad výlet do přírody – 
a podzimní prázdniny jsou k tomu jako stvořené. 
Jen jestli to bude klapat, když s Luckou a  jejími 
dětmi jede i  jejich tak trochu střelená babička. 
Lucka si slíbila, že už nebude tak upjatá a pokusí 
se dívat na svět trochu i  jejíma očima. Jak to ale 
může dopadnout, když spolu zůstanou několik 
dní mimo civilizaci? Záhady oxfordské čajovny. 
Čaj s jedem H. Y. Hanny. Druhá kniha série 
Záhady oxfordské čajovny. Gemma, majitelka 
čajovny U Koníčka, vyslechne na party v Oxfordu 
zlověstný rozhovor. Pár minut nato dojde ke 
smrtelné otravě jednoho ze studentů univerzity. 
Co když to nebyla náhoda? Gemma se opět 
pouští do vyšetřování, se kterým jí pomáhají 
třeskutě vtipné postarší dámy, kočka Müsli i  její 
dávná láska, detektiv Devlin O‘Connor.

Tak jako je pestrý náš svět, tak pestrá je 
nabídka skvělých knížek pro vás. Stačí přijít 
a vybrat si. Brzy na viděnou a krásnou počtenou.

Mgr. Jitka Fukalová,  
pobočka KJM Kolaříkova
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Když jsem před několika měsíci psala v Řeči o ulicích naší městské 
části, které jsou pojmenovány po hrdinech a současně obětech II. světové 
války, tak se mne někteří z vás, mých laskavých čtenářů, ptali, zda budu  
v tématu ulic pokračovat. Můžeme si tedy společně připomenout, po 
kom či po čem se vlastně jmenují ulice, kudy chodíme, kde žijeme. 

Než se pustím do řečkovických a mokrohorských ulic, řekněme si 
něco o historii pojmenování ulic v Brně vůbec.

Již v 13. století, jak dokládá listina z 27. června 1293, se můžeme 
dozvědět o dělení Brna na farnost petrskou a jakubskou. Ve 14. století bylo 
Brno rozděleno na čtyři čtvrtě/kvartály – Brněnský, Veselý, Běhounský  
a Měnínský – a předměstské části ho obklopovaly. Středověká označení 
byla především orientační. Tržiště bývala pojmenována dle polohy (Horní 
či Dolní) nebo dle nabízeného zboží (Uhelný trh, Rybný trh). Ulice se často 
jmenovaly podle řemesel, která v těch místech převládala (Zámečnická, 
Kobližná, Sedlářská (ve 14. století platea Sellatorum, dnešní Masarykova). 
Rovněž rozšířená byla jména podle významných budov (Pod školou, Za 
kostelem sv. Jakuba) či směru (Starobrněnská, Měnínská). Názvy byly 
latinské, německé a české. Domy byly zpočátku označovány domovními 
znameními, od roku 1770 se patentem císařovny Marie Terezie zavedlo 
číslování domů. Roku 1779 vyšel tiskem první seznam ulic a domů v Brně, 
domů bylo 581.

V polovině 19. století se Brno díky zbourání hradeb začalo rozšiřovat, 
to ovšem znamenalo, že stávající číselná řada domů byla nedostatečná, 
a orientace ve městě tudíž nepřehledná. Dne 24. května 1867 byly 
stanoveny zásady pro nové zavedení označení ulic a domů. Tehdy se 
začala v názvech ulic objevovat jména význačných osobností. Úplně 
první ulice pojmenovaná po osobnosti, císaři Ferdinandu V., byla 
Ferdinandsgasse (dnešní Masarykova).

Dvacátá léta 20. století byla ve znamení velké výstavby, a tedy i ve 
znamení vzniku nových ulic. Nová jména přibývala po desítkách, navíc 
se k Brnu připojovala předměstí, kde bylo potřeba ulice rovněž označit. 

Pojmenované ulice se v průběhu času také přejmenovávaly. K prvnímu 
většímu přejmenování brněnských ulic došlo po roce 1918, kdy se 
jména císařské rodiny měnila za jména osobností l. republiky. Později se 
přejmenovávalo v období ll. světové války, po válce, v 50. letech, kolem 
roku 1968 a nakonec po roce 1989. To by nám snad mohlo vydržet,  
i když kdoví, abychom se nedožili třeba pojmenování ulice dle směru 
“Moskevská” či dle některých „osobností”, jména si doplňte sami…

Co se týče názvů ulic v předměstských částech, první názvy se objevují 
v roce 1844 (např. Cejl). V Řečkovicích jsou první ulice pojmenované 
roku 1919, v Mokré Hoře až po roce 1960 (tak jsme si alespoň ušetřili 
několikeré přejmenování).

Některé ulice vedou přes více městských čtvrtí, třeba Hradecká 
(Žabovřesky, Královo Pole, Ivanovice), Jihlavská (Štýřice, Bohunice, Starý 
Lískovec), Koliště (Brno-město, Černá Pole, Trnitá, Zábrdovice), naše 
Jandáskova přes Řečkovice a Mokrou Horu a Tumaňanova přes Mokrou 
Horu a Jehnice.

Při pročítání názvů ulic jsem si všimla, že máme v Brně osm ulic 
pojmenovaných po bratrech, třeba Bratří Čapků, Bratří Mrštíků nebo  
u nás v Řečkovicích Bratří Křičků. A žádné sestry! :) Jediné známější sestry 
spjaté s Brnem mne napadly jen Martha a Tena Elefteriadu, ty se ovšem 
těší dobrému zdraví (pojmenovat ulici lze jen po nežijících), takže po nich 
ulici jen tak mít nebudeme.

V dnešní době tu máme i ulice pojmenované po fiktivních osobách, 
u nás v Řečkovicích po slavném Járu Cimrmanovi, a třeba v Židenicích 
dokonce po fiktivním hmyzu. :) Najdeme zde Uličku Ferdy Mravence.

Takže od příštího čísla ŘEČI se můžeme společně projít po našich 
řečkovických a mokrohorských ulicích a něco si povědět o jejich jménech.

Zdrojem mi byla Encyklopedie Brna a internet.
Mgr. Dana Malíková

Cestopisná přednáška

PANAMA  
A PANAMSKÝ PRŮPLAV  

úterý 13. ledna 2026 v 15.00 hodin
radnice městské části

přednáší prof. RNDr. Jaromír Kolejka

PF 2026
ŽÁKOVSKÝ VEČER 

27. ledna 2026 v 18.00 hod. v sále školy
Srdečně zve Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy

Soukromá základní umělecká 
škola Universum, s.r.o.
www.zus-universum.cz

Víme, kde bydlíme? Naše ulice se jmenuje po…

FILMOVÁ A MEDIÁLNÍ AKADEMIE 2026
PROGRAM

22. 1. 	 Lásky čas – romantický (VB)
29. 1. 	 Jak na věc – komedie (VB, USA, Francie, Německo)
5. 2. 	 Ondine – romantické drama (Irsko, USA)
12. 2. 	 Francouzova milenka – drama (VB)
19. 2. 	 Legenda o slavném návratu – romantická fantasy (USA)
26. 2. 	 Zápisník jedné lásky – drama (USA)
5. 3. 	 S láskou, Rosie – komedie (VB, USA, Německo)
12. 3. 	 Maudie – životopisný (Irsko, Kanada)
19. 3. 	 Věčný svit neposkvrněné mysli – romantické drama (USA)
26. 3. 	 Klub odložených žen – komedie (USA) 
2. 4. 	 Tanec na konci léta – drama (Irsko, VB, USA)
9. 4. 	 Dobrý ročník – komedie (VB, USA)

Sál bytového domu Renčova 5, začátek v 9.15 hod.
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1.-14. ledna 
2026

Přispějte, prosím, našim 
tříkrálovým koledníkům

Další možnosti přispění:
platbou na sbírkový účet:
66008822/0800
VS pro pomoc v Brně: 7779661000

Vaše podpora pomůže lidem, kteří se dostali do těžkých život-
ních situací. Díky Tříkrálové sbírce mohou znovu získat jistotu, 

důstojnost a šanci začít znovu.

Dekujeme

TŘÍKRÁLOVÁ  
SBÍRKA

Odstartujte nový rok dobrým skutkem 
Na začátku nového roku se i letos vydají do ulic naši tříkráloví koledníci, 

aby přinesli radost, úsměv a požehnání do vašich domovů. Tříkrálová sbírka 
2026, kterou každoročně organizuje Charita Česká republika, pomáhá lidem 
v nouzi u nás i v zahraničí.

Koledníci budou tradičně zpívat koledy, přát vše dobré do nového roku 
a na dveře zapisovat požehnání K + M + B 2026. Každý z nich bude mít u 
sebe oficiální průkazku a zapečetěnou pokladničku s logem Charity, takže se 
nemusíte obávat podvodníků.

Přispět do sbírky znamená podpořit konkrétní pomoc – například 
rodinám v tíživé situaci, seniorům, nemocným či lidem bez domova.

Děkujeme, že se zapojujete a dáváte naději tam, kde je potřeba.
Otevřete svá srdce i dveře – Tři králové přicházejí!

Lucie Chytilová 

PLACENÁ INZERCE

Pozvánka HORTUS
Vážení zahrádkáři a příznivci zahradničení,

zveme vás na přednášku na téma  
„Houby pro zdraví“, která se bude konat  

21. 1. 2026 v 17.00 hod. v sále bývalého řečkovického 
pivovaru, Palackého nám. 9a.  

Přednášet bude paní Mgr. Hana Ševčíková, Ph.D.,  
z Mykologické poradny Moravského  

zemského muzea.

Těšíme se na vás.
Za Hortus, sdružení zahrádkářů  

Hana Štefková
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Řečkovický perníkový betlém

Poslední sobotu v  listopadu vůně perníku opět po roce rozvoněla 
farní hernu. Chystal se nový perníkový betlém. Po tom minulém se po 
Vánocích jenom zaprášilo. Pro děti (a nejen pro ně) to byla v  kostele 
velká vánoční výzva neuždibovat, když ten betlém tak krásně voněl. 
Po zkušenostech z  loňského pečení jsme na to šly tentokrát trošičku 
jinak. Perníčky a jednotlivé komponenty se napekly doma a v herně se 
pak zdobilo a skládalo. Ono nazdobit cca 400 perníčků a celý betlém 
dá opravdu hromadu práce. Rozšlehaným sněhem od rána pilně 
zdobilo perník několik děvčat ze společenství Mariiny dcery a také žen 
z řečkovické farnosti. Práce jim šla krásně od ruky, jejich soustředěný výraz 
hovořil za vše, a tak dopoledne uběhlo jako voda. Po obědě, až zdobení 
na perníku zaschlo, se začalo se stavbou betléma a balením perníčků. 
Jednotlivé díly se sněhem lepily k  sobě a pomalu vznikala vánoční 
vesnička s  kostelíkem a chlév se svatou rodinou. Večer bylo hotovo. 
V  úterý 23. prosince jsme v  kostele betlém instalovaly i s  vánočním 
stromečkem, plným perníkových ozdob. Betlém byl o něco větší než 
ten minulý a spotřebovalo se na něj 5 kilo perníkového těsta. Sníh na 
zdobení byl z 12 bílků a 2 kg moučkového cukru. Betlémy v řečkovickém 
kostele jsou k  vidění do neděle 11. ledna 2026 vždy přede mší svatou  
(1. ledna od 14.00 do 17.00 hodin). Tak neváhejte a přijďte se podívat.  
Ten perníkový bude příště zase úplně jiný. A ještě jedna zajímavost na 
závěr – většina zdobení je dílem malých a mladých děvčat z farnosti.

Katka Svobodová a Eva Janovská

Mikulášská nadílka v Řečkovicích

Andílci a nezbední čerti zaplnili poslední listopadový pátek opět 
po roce parket areálu za radnicí.  Členové spolku Lípa bavili malé i vel-
ké návštěvníky svým novým představením s  rozpustilými pekelníky,  
Andělskou jízdou, a nechyběl samozřejmě ani moudrý a spravedlivý  
Mikuláš. I přes mrazivé počasí se v  hledišti sešlo několik set diváků.  
Na konci představení rozdal Mikuláš všem dětem mikulášský perník. 

Spolek Lípa odehraje na jižní Moravě každý rok pouze pět představe-
ní. Jsme rádi, že se nám dosud dařilo dohodnout, aby jediné „brněnské“ 
vystoupení proběhlo v naší městské části. Doufáme, že tato tradice bude 
pokračovat i nadále.

Dana Filipi, místostarostka

ŘÁDKOVÁ INZERCE
POČÍTAČE-NB-INTERNET-Kamerové systémy, prodej, instalace,  
opravy, odvirování. Zapletal T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač/seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

ELEKTRIKÁŘ - opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Petr Horák pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

MALBY-NÁTĚRY BINDR Tel: 605 817 898 nacenění zdarma

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce  
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606 735 151 

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení.  
Poradenství, návrh, realizace na klíč. T: 513 034 551, mobil: 
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN.  
Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

HODINOVÝ MANŽEL od sklepa po střechu, stavař - praxe 30  
roků, zednické pr., komíny, rekonstrukce koupelen, bytů, tesařské,  
montáž nábytku, pokrývačské, klempířské, truhlářské, zdr. instalace,  
výměna baterií, odpady, podlahy, drobné elektro, údržba a úpravy  
zahrad, výškové práce, ochrana proti holubům a vlaštovkám,  
řezání motorovou pilou, přeprava dodávkou.  
Tel: 603 510 009, bambussip@volny.cz

Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě.  
Nejlepší ceny od sběratele! T: 732 961 266 

PRODÁM MED, 180,- Kč/sklenice. Tel: 736 727 009, 
Email: stanislavarous@seznam.cz

PRONAJMU GARÁŽ na ul. Úprkova. Ihned. Tel: 733 713 285



Dne 5. prosince k dětem po celé republice 
chodí Mikuláš se svým andělským a čertovským 
doprovodem. Každoročně tuto tradici dodržují 
i žáci našich devátých tříd, kteří navštěvují 
školky v okolí. První na řadě letos byla Mateřská 
škola Měřičkova, kterou si vzala na starost třída  

9. A. Žáci dorazili v krásných kostýmech 
Mikuláše, andělů a čertů. Největší skupinu 
sice tvořili čerti, ale díky zářivým andílkům 
a klidnému Mikuláši byla atmosféra velmi 
příjemná.

Deváťáci postupně navštívili všech šest 
oddělení školky: Broučky, Berušky, Motýlky, 
Žabky, Veverky a Kuřátka.

Ačkoli by se nabízelo děti trochu postrašit, 
čerti tentokrát neměli důvod. Paní učitelky ve 
školce děti moc chválí, a tak Mikuláš dětem 
jen připomněl, jak je důležité ve třídě hezky 
spolupracovat, být na sebe ohleduplní, dělit 
se o hračky, poslouchat paní učitelky, uklízet 
po sobě a dodržovat všechna pravidla, která 
pomáhají vytvářet příjemnou atmosféru pro 
všechny.

Některé děti byly na začátku trochu nesmělé 
a nejisté, ale brzy zjistily, že se našich čertů ani 
Mikuláše opravdu bát nemusí. Když napětí 
opadlo, začaly se ozývat básničky a písničky, 
které si děti pečlivě připravily. Mikuláš se svým 
doprovodem také zhlédl krásný taneček, který 
všem vykouzlil úsměv na tváři.

Za své vystoupení i celoroční snahu dostal 
každý školkáček balíček s dobrotami, který byl 
příjemnou a zaslouženou odměnou.

Návštěva proběhla ve velmi milé náladě 
a všem zúčastněným děkujeme za krásně 
prožité dopoledne.

Mgr. Pavlína Šachrová

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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SVČ Helceletka – pobočka Domino 
Kořískova 16, ŘEČKOVICE

Pro děti o pololetních prázdninách připravujeme keramickou dílnu:

Hrnčířská dílna v Dominu
pátek 30. 1. 2026 od 8:00 do 16:00 hod.
Pro školní děti (8-14 let), které rády tvoří a chtěly by si vyzkoušet 
i točení na hrnčířském kruhu. Součástí bude i zdobení předem 
vytočených tvarů, které připraví lektorka. Pro děti bude zajištěn 
oběd. Cena 700 Kč.

Přihlašování je možné na našem webu.

Kroužky ve 2. pololetí 2026
Druhé pololetí začíná 1. 2. 2026. Na našem webu uvidíte u kroužků 
aktuální obsazenost a je možno se hlásit podle volných míst už  
ve 2. polovině ledna.

Tábory na léto 2026
Přihlašování na tábory otevřeme od 17. 1. 2026, můžete vybírat  
ze široké nabídky všech našich poboček.

Informace najdete také na našem webu, kde je u kroužků 
vyznačena obsazenost. www.helceletka.cz/domino
Kontakt na vedoucí pobočky:
Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz

Mikulášská nadílka v Mateřské škole Měřičkova



Nové vybavení jídelny  
na ZŠ Horácké náměstí

Minulý školní rok proběhla na Horáckém náměstí rekonstrukce školní 
kuchyně za více než 28 milionů korun. Byla to největší investice v naší 
městské části z hlediska finančních nákladů. Zásadně na ni přispělo ze 
svého rozpočtu město Brno.

Letos byl v jídelně realizován nákup nového zařízení. Byly pořízeny 
nové stoly, židle a tácy, které nám udělaly velkou radost. Všichni se 
tak můžeme těšit z příjemného prostředí a chutného jídla. Děkujeme 
našemu zřizovateli za to, že naši školu trvale podporuje.

Mgr. Petra Mendlová 
zástupkyně ředitelky pro 2. stupeň

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Den s absolventy  
na ZŠ Horácké náměstí

V pondělí 1. prosince se naše škola opět stala místem setkání s našimi 
absolventy. Proběhl totiž další ročník akce Den s absolventy, který k nám 
letos přivedl 38 bývalých deváťáků z celkem 22 středních škol. Společně 
se svými učiteli vzpomínali na zážitky a podělili se o to, co je potkalo po 
vstupu do nové školy. Absolventi popsali, co jim dalo nejvíce zabrat, ale 
i to, co je baví a těší. Bylo radostí slyšet, jak každý z nich našel svůj směr 
a postupně se rozvíjí v tom, co ho naplňuje. Vidět jejich růst je zároveň 
povzbuzením i pro nás – potvrzuje nám, že naše práce má smysl.

Setkání bylo velmi cenné pro žáky současných 8. a 9. tříd, protože měli 
jedinečnou příležitost ptát se na všechno, co je ohledně dalšího studia 
zajímá, a to od výběru školy až po první zkušenosti z výuky. Přátelská 
atmosféra umožnila otevřený rozhovor, díky němuž naši současní žáci 
získali cenné rady z praxe.

Den s absolventy tak opět ukázal, že nejen učíme a vychováváme, ale 
také budujeme vztahy a podporujeme vzájemnou inspiraci. Je pozoru-
hodné sledovat, že naši bývalí žáci se k nám stále rádi vracejí a přinášejí 
si s sebou jak úsměvy, tak zkušenosti, kterými mohou inspirovat mladší 
spolužáky. O zážitky z tohoto dne se podělila žákyně 9. ročníku a třídní 
učitelka absolventů.

Mgr. Roman Růžička, zástupce ředitelky pro 1. stupeň, výchovný poradce

Pro mě, jako bývalou třídní učitelku, bylo setkání milým potvrzením 
toho, že žáci úspěšně vkročili do nové etapy vzdělávání. Neviděli jsme 
se jen pár měsíců, a najednou tu stáli mladí lidé, kteří objevují nové 
příležitosti, zkouší nové věci, posouvají své hranice a dokáží se radovat 
ze svého úspěchu. Všem držíme palce, ať je dalším studiem provázejí 
inspirativní a podporující vyučující a ať se i případné těžké začátky 
brzy promění v cenné zkušenosti, které je posunou k dospělosti  
a zodpovědnosti.

Mgr. Helena Pavloušková, třídní učitelka absolventů
Den s  absolventy byl dobrý nápad, protože osobně hledám svoji  

třetí střední školu – a při procházení škol se mi nějaké líbily. Líbilo se mi, 
že tam byl opravdu velký výběr. Při každém dotazu mi bývalí spolužáci  
odpověděli.

Martin Košťál, žák 9. ročníku



Milí návštěvníci Muzea města Brna,
přijďte objevit svět poctivého českého řemesla, fantazie a radosti ze hry! 
Muzeum města Brna vás srdečně zve na výstavu Design české  
hračky, která představuje tvorbu současných českých výrobců hraček –  
od tradičních firem s bohatou historií po malé kreativní dílny, plné  
nápadů a odvahy. 
Výstava probíhá od úterý 2. prosince 2025 do soboty 31. ledna 2026, 
9:00-17:00 hod. Místo konání: hrad Špilberk.
Těšit se můžete na dřevěné hračky Detoa, stavebnice Walachia, SEVA či 
Utukutu, autorské skládačky Zuzzle Puzzle, ikonické nafukovací hračky 
Fatra podle návrhů Libuše Niklové, Igráčka a mnoho dalších originálních 
výrobců.
Přijďte se inspirovat, dotknout se kvalitních materiálů a objevit hračky, 
které mají duši.

Těšíme se na vaši návštěvu!
Muzeum města Brna

Letošní ročník participativního rozpočtu 
Dáme na vás je úspěšně za námi. Do listopado-
vého hlasování se zapojilo téměř 14 tisíc obča-
nů Brna, kteří rozhodli o rozdělení 35 milionů 
korun mezi projekty. Z celkových 80 finálových 
nápadů postoupilo k realizaci 7 z nich.

Na co se mohou těšit obyvatelé Řečkovic 
a Mokré Hory?

Nejen sportovci, ale i návštěvníci sportov-
ního areálu v Řečkovicích se mohou radovat 

z projektu Tribuna snů. „Rád bych poděkoval 
všem, kteří nám věnovali svou přízeň – velmi si 
toho vážíme. Podmínky pro fotbal v Řečkovicích 
tak získávají nový rozměr, a již v blízké budouc-
nosti budeme moci návštěvníkům nabídnout 
důstojnější zázemí pro jejich fandění,” vzkazuje 
Martin Král, navrhovatel projektu.

Zrekonstruuje se také Klubovna mladých 
hasičů, dětí a maminek na Vinohradech, 
která nabídne nové zázemí pro vzdělávání  

i komunitní aktivity. Vinohrady se mohou těšit 
i na projekt Na Dráze to j(e)de, jenž doplní 
odpočinkové místo u oblíbené cyklodráhy. 
Další vítězné projekty rozšíří možnosti trávení 
volného času v několika městských částech:  
v Žebětíně vznikne Multifunkční sportoviště, 
v Žabovřeskách ožije opuštěná plocha 
díky Lesnímu hřišti – Wilsonově pavučině. 
Klidovou zónu u Svitavy pak zpřístupní Pěší 
stezka Lesná–Cacovický ostrov a projekt Nové 
toalety v Lužánkách zase ocení návštěvníci 
tamního Střediska volného času i parku. 

Více informací k vítězným projektům  
i jejich budoucí realizaci najdete na webu 
paro.damenavas.cz. Aktuality o realizovaných 
projektech průběžně zveřejňujeme i na 
sociálních sítích Dáme na vás. 

Děkujeme všem, kdo se na letošním ročníku 
podíleli – navrhovatelům za odvahu přinést 
svůj nápad a hlasujícím, kteří jim pomohli 
na cestě k vítězství. Velmi si vážíme vašeho 
zapojení – právě díky němu může naše Brno 
dál růst a rozvíjet se.

Krásný adventní čas a pohodové svátky 
přeje

Tým Dáme na vás.
Barbora Odehnalová

Výstava Design české hračky

Brněnské hlasy rozhodly: známe vítězné projekty  
participativního rozpočtu Dáme na vás
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Do  28. února 2026 můžete nominovat 3 sportovce a  jednoho  
trenéra, funkcionáře či družstvo v  rámci tradiční ankety naší městské  
části Sportovec roku 2025. Svoje nominace posílejte na  e-mailovou  
adresu: podatelna.reckovice@brno.cz. Podmínkou nominace je trvalé 
bydliště v Řečkovicích a Mokré Hoře nebo klubová příslušnost k oddílu, 
který zde svoji činnost provozuje. Slavnostní vyhlášení oblíbené ankety 
se uskuteční 27. března. 

Petr Bořecký, radní MČ

Přebor starších žáků,  
kategorie U14 2025 – Teplice

Hned pět našich závodníků se kvalifikovalo na Přebor starších žáků 
2025 v Teplicích. 

Dva z nich vybojovali v silné konkurenci celkem 409 závodníků z celé 
České republiky bronzové medaile.  

Anička Levová (váha do 70 kg) nastoupila do turnaje po delší  
pauze, způsobené zraněním kotníku. Pauza byla na výkonu znát, přesto  
dokázala vybojovat 3. místo s bilancí jedné výhry a dvou proher.

David Žák startoval ve váze do 66 kg. V úvodním zápase narazil na 
pozdějšího vítěze této váhy, a své utkání prohrál. Naštěstí ten ho násled-
ně posunul do opravných utkání. Tam David předvedl skvělé výkony, 
postupně porazil všechny soupeře, a nakonec vybojoval zaslouženou 
bronzovou medaili.

Další tři zástupci našeho klubu, Martin Kolev, Martin Horák  
a Martin Šupler, už nebyli tak úspěšní. Jejich výkony byly na hranici jejich  
možností, ale na umístění na stupních vítězů to tentokrát nestačilo.

Zisk dvou bronzových medailí je pro náš klub skvělým výsledkem. 
Výsledky ukázaly, že naši závodníci patří ve své kategorii k republikové 
špičce.

 Děkujeme všem našim reprezentantům za bojovné výkony  
a rodičům za dopravu a podporu.

Jiří Hirsch 
předseda klubu Junior judo Brno

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Sportovec Řečkovic a Mokré Hory – 
výzva k nominaci za rok 2025
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Inzerci zasílejte na adresu sekr@reckovice.brno.cz. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Vydáno 19. 12. 2025 v Brně-Řečkovicích. Uzávěrka příštího čísla je 15. 1. 2026. Zdarma. 

POZVÁNKY12
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

www.lumir1864.cz • info@lumir1864.cz

SPOLUÚČINKUJÍ: 
instrumentální orchestr CORPORA FIDIUM INTENTA
DIRIGUJE: František Ostrý

Činnost spolku Lumír je finančně podporována městskou částí Brno–Královo Pole.

11. 1. 2026 v 17:00 hodin 
kostel sv. Vavřince
Brno-Řečkovice

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

TØÍKRÁLOVÝ
KONCERT
Missa ex D 12

Jiří Ignác Linek

Koncert pořádá Městská část Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

S V A T O V A V Ř I N E C K ÝS V A T O V A V Ř I N E C K Ý

PLESPLES
17. 1. 2026 • 19:3017. 1. 2026 • 19:30

/     / 350 Kč 
základní

250 Kč 
senioři

200 Kč 
studenti

350 Kč 
základní

250 Kč 
senioři

200 Kč 
studenti

Sokolovna Brno-Řečkovice • Vážného 19
Předprodej: +420 777 327 598

ples@farnostreckovice.cz

Sokolovna Brno-Řečkovice • Vážného 19
Předprodej: +420 777 327 598

ples@farnostreckovice.cz

www.farnostreckovice.czwww.farnostreckovice.cz


